

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 7C/400/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4315209869  
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 03. 2017  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Červenáková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2017:4315209869.6

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Levice v konaní pred sudkyňou JUDr. Máriou Červenákovou, vo veci navrhovateľky - matky: N. A. L., Y. XX.XX.XXXX, E. Ž., C. XX, proti 1. mal. Z. L., Y. XX.X.XXXX, E. M. N., v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Želiezovce a 2. označenému otcovi dieťaťa: K. B., Y. XX.X.XXXX, E. C., C. X, o určenie otcovstva a úpravu práv a povinností rodičov k maloletému dieťaťu, takto

### rozhodol:

I. Súd konanie o určenie otcovstva k mal. Z. L., Y. XX.X.XXXX **zastavuje**.

II. Súd **s chvaľuje** rodičovskú dohodu v tomto znení:

Súd **zveruje** maloletú Z. L., Y. XX.X.XXXX do osobnej starostlivosti matky, ktorá je oprávnená maloleté dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok.

Otec sa **zaväzuje** prispievať na výživu maloletej Z. L., Y. XX.X.XXXX mesačne sumou 80 eur, vždy do 20-teho dňa toho ktorého mesiaca, k rukám matky maloletého dieťaťa a to počnúc dňom 18.3.2015.

Zaostalé výživné za čas od 18.3.2015 do 29.3.2017 vo výške 2196,12 eur sa **zaväzuje** otec mal. dieťaťa uhrádzať v pravidelných mesačných splátkach po 20 eur spolu s bežným výživným až do úplného vyrovnania dlhu, počnúc dňom právoplatnosti tohto rozhodnutia, pod hrozbou straty výhody splátok, pri neuhradení čo i len jednej splátky.

Styk otca s maloletou Z. L., Y. XX.X.XXXX sa **neupravuje**.

Otec sa **zaväzuje** zaplatiť navrhovateľke z titulu úhrady nákladov spojených s tehotenstvom a pôrodom vo výške 700 eur a to v mesačných splátkach po 20 eur vždy do 20-teho dňa toho ktorého mesiaca, k rukám navrhovateľky, počnúc dňom právoplatnosti tohto rozhodnutia, pod hrozbou straty výhody splátok, pri neuhradení čo i len jednej splátky.

III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

IV. Súd štátu náhradu trov konania **nepriznáva**.

### odôvodnenie:

1. Podľa § 2 ods. 1 zák. č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

2. Podľa § 221 Civilného sporového poriadku (CSP) č. 160/2015 Z.z., písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak

a) je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania.

3. Z vyššie uvedených dôvodov tento rozsudok neobsahuje odôvodnenie výrokovej časti pod bodom I. až III.

4. V konaní vznikli štátu trovy s nariadením znaleckého dokazovania vo výške 424,96 eur (vyúčtovanie znaleckého uznesením OS Levice zo dňa 17.3.2017 pod č.k. 7C/400/2015-73). V súvislosti s tým má štát postavenie účastníka v časti týkajúceho sa trov konania. V zmysle § 52 CMP v zásade žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania a podľa § 53 CMP v konaniach vo veciach určenia rodičovstva súd môže priznať náhradu trov konania účastníkom, ktorí mali vo veci úspech proti účastníkom, ktorí úspech nemali, ak to možno spravodlivo požadovať. Štát však v danej veci nemá postavenie účastníka v celom konaní, jeho účasť v konaní vznikla len v súvislosti s úhradou odmeny znalca a preto ide o jeho špecifické postavenie ako účastníka v konaní. Preto by mal mať nárok na náhradu vynaložených trov, pričom od 1.7.2016 t.j. od účinnosti CSP náhrada trov štátu sa spravuje analogicky (čl. 4 ods.1 základných princípov) podľa § 259 CSP. V danom prípade však súd zastáva názor, že vzhľadom na okolnosti prípadu, nie je možné spravodlivo požadovať ani od jedného z účastníkov konania, aby štátu nahradili trovy. Navrhovateľke ako i označenému otcovi dieťaťa v priebehu konania bolo priznané oslobodenie od súdnych poplatkov s poukazom na ich majetkové pomery (uznesenie OS Levice zo dňa 28.10.2015 pod č.k. 7C/400/2015-21 a uznesenie OS Levice zo dňa 14.6.2016 pod č.k. 7C/400/2015-47). Na základe vykonaného dokazovania súd mal preukázať, že pomery účastníkov odôvodňujú, aby neboli zaviazaní ani k náhrade trov konania štátu, keďže nedošlo k zmene v ich majetkových pomeroch. Sú tu teda dôvody hodné osobitného zreteľa (§ 257 CSP), aby výnimočne trovy znaleckého dokazovania v uvedenom prípade znášal štát. Súd z uvedeného dôvodu vyslovil, že štátu náhradu trov konania nepriznáva.

#### **Poučenie:**

Proti výroku I. až III. tohto rozhodnutia odvolanie nie je prípustné, nakoľko sa ho účastníci konania výslovne vzdali.

Proti výroku IV. tohto rozhodnutia môže štát podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Levice.

Odvolanie musí obsahovať okrem všeobecných náležitostí (označenie súdu, ktorému je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, spisovú značku konania, podpis), označenie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa toto rozhodnutie napáda, z akých dôvodov sa toto rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak povinný (žalovaný) dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený (žalobca) môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti a o zmene a doplnení ďalších zákonov v platnom znení - Exekučný poriadok).

V Leviciach, dňa 29.3.2017